

## 烟台市集中开展整治违规养犬专项行动

# 一上午“收容”十余只流浪狗

本报8月7日讯(通讯员 路明 福基 林山 记者 孙淑玉) 7日上午,记者跟随背着专业动物扑杀器的芝罘公安两名治安大队民警。来到流浪狗数量较多的幸福沿街和惠安小区内,对流浪狗进行整治收容。当天上午,民警共处理流浪狗十多只。

据介绍,为进一步加强市区养犬活动的规范化管理,防范和减少各类违规养犬行为,烟台市公安局决定自本月6日至12日,在6区范围内组织开展一次为期一周的集中整治违规养犬专项行动,对违规养犬、无证养犬以及养犬干扰他人正常生活、放任饲养的犬只恐吓他人或是驱使犬只伤害他人的行为进行严肃的查处。

7日,芝罘公安分局治安大

队展开了第一次现场整治活动。幸福沿街和惠安小区内流浪狗数量较多,由狗患引发的邻里纠纷也相对较多,是市民集中举报的“重灾区”。

7日上午,治安民警的第一站就是幸福幸海里小区。民警一面向过往市民分发宣传材料,一面详细询问小区内狗患情况及带来的问题。

“你们武装成这样,是要干啥?”看到一队民警在进行文明养犬的宣传,有市民上前询问。

“看着满街的狗屎,能不闹心么?”见民警围捕流浪狗,市民刘女士凑上前倒起了苦水,遍地的流浪狗屎污染了环境不说,还经常发生流浪狗咬人的情形,让不少邻居都不敢出门。



民警在街上围捕流浪狗。 警方供图

### 头条链接

#### 流浪狗被送往收容站

两名民警背着专业动物围捕器在街上转了起来,发现流浪狗的踪迹后立即对其进行围捕。

据了解,此次整治的流浪狗均统一送到附近动物收容站内。

一旁乘凉的高大叔拿到材料后称,更希望小区整治流浪狗能长期进行,将它们围捕后统一送到收容站。

记者随后了解到,《烟台市市区养犬管理办法》规定养犬管理由公安、畜牧、城管执法、工商、卫生等部门分工负责,但尽管狗患问题严重,近年来部门联合执法情况较少。

本报记者 孙淑玉

### 小区流浪狗成患,物业想投药》追踪

#### 物业投药,小区居民担心药物被误食

## 爱心组织正给流浪狗找“家”

本报记者 于飞



本报8月7日C17《小区流浪狗成患,物业想投药》一文,讲述了福山区天创小区内的流浪狗太多,伤到孩子,物业决定投药清理流浪狗。7日,烟台市芝罘区犬业协会负责人王先生称,他正在帮忙联系收容所为这些流浪狗找个家。



每到周末都有不少义工来照料流浪狗。 实习生 贺笑笑 摄

### 具体清理措施还未确定

7日下午记者再次来到天创小区,物业负责人王经理告诉记者,到底要不要投药清理流浪狗还没有决定,现在主要还是先征求业主的意见。

如果要采取投药清理的办法,万一伤及无辜怎么办?王经理说,既然贴出了公告,就是希望业主能看好自己的宠物和小孩子,不要误食这些药物。

至于物业会采用何种药物,是毒药还是麻药?会在小区内什么地方放置?又会采取什么措施来防止

伤及无辜?对于记者的这些疑问,王经理都告诉记者他无法回答。

### 居民担忧小孩与宠物安全

住在209号楼的吴女士愤愤地说,“小区里的流浪狗确实烦人,前几天还有小孩被狗咬了,是该好好清理一下了。”可是万一被小孩,或者居民家的宠物误食了怎么办?吴女士又有些担心,她希望在这段时间内,监护人能提高警惕。

住在103号楼的张先生告诉记者,他住的楼层比较高,平时晚上也没有听到过狗叫声。对于

物业要投药清理流浪狗的通知,他觉得没有必要,“毕竟流浪狗也是生命,万一居民家里的宠物误食了,事情也不好处理。”

### 爱心组织已行动起来

据了解,烟台市目前只有五六家流浪动物收容所,因为是公益组织,所有费用都是靠爱心人士捐助的,所以发展得也很艰难。

记者联系到记者联系到烟台市芝罘区犬业协会的负责人王先生,他告诉记者,收容所内的工作人员都是来做义工的,没有报酬,而收容所里一切花费,

都是靠爱心人士捐助的。由于资金来源的单一化,他们很难继续扩大收容所。

这是烟台市规模比较大的一家收容所,也只有600平方米的占地面积,收容了200多条流浪狗,再没有空间可以收容更多的流浪动物了。

不过,王先生告诉记者,他看到本报8月7日的报道后,不想那些流浪狗被杀害。虽然他们的收容所没有空间可以收容这些流浪狗,但是他们已经在联系其他收容所,希望能为天创小区的流浪狗找一个家。

### 微提醒

#### 聊聊开车时不该做的那些事儿

开车不打电话平友们应该都知道,但明知故犯的却不在少数,更夸张的是还有不少边开车边发短信,设置导航等更危险的行为!近日,临朐公安的一篇微博引来众多网友的称赞。今天,咱们就一起聊聊开车时不该做的那些事儿。

#### 极度危险: 发短信、设导航、打电话

开车发短信不但需要驾驶者一手脱离方向盘,还会让人分心。更严重的是,在发短信的过程中,驾驶者目光会忽视前方路况。如果期间发生点意外,后果不堪设想。

设导航的潜在危险与开车发短信类似,但后果可能会更严重。

开车打电话的影响:其一,驾驶者只有一个手握方向盘,面对突发状况不能及时处理。其二,边开车边打电话,会让驾驶者分心,延长反应时间。

#### 比较危险: 调座椅、调方向盘、抽烟

开车调座椅也是非常危险,特别对于装备手动调节座椅且靠背采用直拉式的车型,边开车边调座椅,稍有不慎,整个身体可能会一下子躺下去,由此会引发一系列的严重后果。调方向盘的情况相似。

抽烟的危险主要来自,点火的时候司机的注意力会集中在火苗上,极易发生危险。存在安全隐患:开车调空调、音响、车内乘员之间的过分交流以及不恰当时间喷玻璃水。

## 摄影是工作 更是一种生活

作为一名摄影记者,每天带着心爱的“长枪短炮”穿梭于港城的大街小巷,为读者定格这个城市值得关注的新闻现场和瞬间,虽然辛苦,却享受那种为亲人般的读者们提供“美丽瞬间”的幸福。我叫赵金阳,我是烟台人。我在齐鲁晚报·今日烟台——全心全意为烟台人民服务!

I LOVE THIS CITY, I LOVE THIS LIFE.

<<赵金阳作品



张国顺雨中等失主。该片在新浪微博被转发10万余次。(获2010年山东省新闻奖一等奖)



9号海豹 紧急求救。(获2011年山东省新闻奖二等奖)